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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΑΛΓΕΒΡΑΣ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΘΕΜΑ 1Ο 
Α) Σελ 95 Σχολικού βιβλίου 
Β) γ 
Γ) β 
∆) α 
Ε)  α) άθροισµα  
 β γεωµετρικής 
 γ) (0, ∞+ ) 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 

α) 1ος τρόπος:  συν(ηµ2x+4ηµx) = (συν2x+4συνx+1)ηµx 
    xηµxηµxσυν4xηµx2συνxηµ4xσυνx2ηµxσυν +⋅+⋅=⋅+⋅⇔  
    xηµxηµx2συνx2ηµxσυν =⋅−⋅⇔  
    xηµ)xx2(ηµ =−⇔  
    xηµxηµ =⇔  ,  ισχύει 
 2ος τρόπος:  συν(2ηµx συνx+4ηµx) = (2συν 2 x-1+4συνx+1)ηµx 
    xσυνxηµ4xσυνxηµ2xσυνxηµ4xσυνxηµ2 2 ⋅+⋅=⋅+⋅⇔  ,  ισχύει 
 
β) συν2x+4συνx+1=0 
 2 01xσυν41xσυν 2 =++−  
 2 0xσυν4xσυν 2 =+  
 2 0)2xσυν(xσυν =+  
 2συνx(συνx+2)=0 
 2συνx=0   ή  συνx+2=0  ,   αδύνατη 
 συνx=0 

συνx= 2
πσυν   ,  

2
πκπ2x ±=  

(Μπορεί να γραφεί και : Ζκ,2
πκπx ∈+= ) 
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ΘΕΜΑ 3Ο 

α) 1ος τρόπος  
 )ν211()1v(211αα ν1ν +−−++−=−+  
    = ν2112v211 −+++− =2 
 
Άρα η αν είναι αριθµητική πρόοδος µε ω=2 και για ν=1 έχω:  

92111211α1 −=+−=⋅+−=  
 
β) S= =+−+=−=+++ )ω10α2(2

11)ω20α2(2
21SSα........αα 111121211312  

 )2018(2
114018(2

21 +−−+−=  

 22
11222

21 ⋅−⋅=  

 = 22011231111121 =−=−⋅  
 
2ος τρόπος  
Θεωρώ αριθµητική πρόοδος βν µε 13ω11α2αβ 1121 =+==  και ω=2. Το 
ζητούµενο άθροισµα S είναι το άθροισµα των 10 πρώτων όρων της βν.  
Άρα :  =⋅+⋅⋅=+== )29132(5)ω9β2(2

10SS 110  

    220445)1826(5 =⋅=+=  
 
γ) 3xx3x)x(Ρ 23 +−−=    
 )3x()3x(x 2 −−−=  
 )1x()3x( 2−⋅−=  
 )1x()1x()3x( +⋅−⋅−=  
(H εύρεση των ριζών µπορεί επίσης να γίνει και µε το σχήµα Horner ) 
 
Άρα οι ρίζες του P(x) είναι : -1  ,  1,  3  
Έχω : 1ω)1ν(α1α 1ν −=⋅−+⇔−=  
           1)1ν(29 −=−+−⇔       
     12ν29 −=−+−⇔      
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     129ν2 −+=⇔   
     10ν2 =⇔   
     5ν =⇔   
 
Εποµένως διαπιστώνουµε ότι το –1 είναι 5ος όρος της αριθµητικής προόδου  
αν.  
Η επόµενη ρίζα του Ρ(x), δηλ. το 1, προκύπτει ως :  

21ωα1 5 +−=+=  , άρα 1= 6α  
Οµοίως,  3= 76 αωα =+  
Άρα οι ρίζες του Ρ(x) είναι διαδοχικοί όροι της συγκεκριµένης αριθµητικής 
προόδου.  
 
 
ΘΕΜΑ 4Ο 
 
α) )3e2eln()x(f xx2 +−=    
H συνάρτηση f ορίζεται για τα x που ικανοποιούν την: 03e2e xx2 >+−  
Θέτω ωe x =  κι έχω:  

03ω2ω2 >+−  
∆=4-4 83 −=⋅  
 Εποµένως το τριώνυµο είναι θετικό για κάθε Rω∈  , άρα η αρχική 
συνθήκη ικανοποιείται για κάθε Rx∈  
Άρα το πεδίο ορισµού της f είναι το R. 

)1eln(3ln)x(g x −+=  
Η συνάρτηση g ορίζεται για τα x που ικανοποιούν την:  

01e x >−  
1e x >  

ox ee >  
x>0 (αφού η xe  είναι γνησίως αύξουσα στο R. Άρα το πεδίο ορισµού της g 
είναι το ),0( ∞+  
 
β)  )x(g)x(f =    Πρέπει : x>0  (από  α )   
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 )1eln(3ln)3e2eln( xxx2 −+=+−  
 [ ])1e(3ln)3e2eln( xxx2 −=+−  
 3e33e2e xxx2 −=+−  
 033e3e2e xxx2 =+++−  
 06e5e xx2 =+−  
Θέτω ye x =  και η εξίσωση γίνεται:  06ω5ω2 =+−  
Οι ρίζες του τριωνύµου είναι  

2ω =    ή   ω=3 
Εποµένως: 2e x =   ή 3e x =  2lnx =⇒    ή  3lnx =   ,  δεκτές 
 
 
γ) ⇒> )x(g2)x(f      Πρέπει: x>0   (από   α )  
 [ ])1eln(3ln2)3e2eln( xxx2 −+>+−  
 )1eln(23ln2)3e2eln( xxx2 −+>+−  
 )1e2eln(29ln)3e2eln( xx2xx2 +−+>+−  
 [ ])1e2e(9ln)3e2eln( xx2xx2 +−>+−  
 9e18e93e2e xx2xx2 +−>+−  
 093e18e2e9e xxxx2 >−++−−  
 06e16e8 xx >−+−  
 0)3e84(2 xx2 >−+−  
 
Θέτω: ωe x =  και η ανίσωση γίνεται: -4 03ω8ω2 >−+  
Οι ρίζες του τριωνύµου είναι 

2
3ω1 =   και 

2
1ω2 =  

Άρα η ανίσωση ικανοποιείται για:  

2
3ω

2
1

<<   

2
3e

2
1 χ <<  

2
3lnx

2
1ln <<  
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Συναληθεύοντας µε τον περιορισµό προκύπτουν οι λύσεις της ανίσωσης για 

2
3lnx0 <<  

Επιµέλεια: Ψωµάς Γεώργιος,  Παπαγεωργίου Γεώργιος - Μαθηµατικοί 
 


